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РЕВІЗІЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 
Анотація. Розкрито сутність поняття основних засобів, досліджено завдання ревізії ос-

новних засобів, послідовність її проведення ревізором. Виявлено джерела ревізій операцій, пока-
зано відображення нарахування амортизації основних засобів на рахунках бухгалтерського обліку. 

 

Аннотация. Раскрыта сущность понятия основных средств, исследованы задачи реви-
зии основных средств, последовательность ее проведения ревизором. Выявлены источники ре-
визий операций, показано отражения начисления амортизации основных средств на счетах 
бухгалтерского учета. 

 

Annotation. The essence of the concept of fixed assets has been disclosed. The task of auditing 
fixed assets, the sequence of its performance by an auditor has been investigated. The sources of audits 
of such operations have been  identified. Representation of fixed assets depreciation charges in account-
ing records has been described. 

 

Ключові слова: основні засоби, ревізія, амортизація, ревізор. 
 

Операції з основними засобами належать до найбільш складних видів роботи підприємства 
з огляду на їх відображення на рахунках бухгалтерського обліку. Перевіряючи надходження, рух 
і вибуття основних засобів, правильність кореспонденції рахунків, важливо брати до уваги органі-
заційну форму об'єкта контролю. 

Даному питанню присвячено праці таких вчених, як: Грабова Н. М., Добровський В. М., при 
чому слід зазначити, що стосовно теми даного дослідження їх погляди багато в чому сходяться, 
але трактування, виклад думок та матеріалу мають деякі відмінності [1].  

Метою даної статті є дослідження завдань ревізії основних засобів, її послідовність, джерела 
ревізії операцій з основними засобами. 

Основні засоби – матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання їх 
у процесі виробництва/діяльності або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду ін-
шим особам або для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк 
корисного використання (експлуатації) яких більше одного року або операційного циклу та вартістю 
більше 2,5 тисяч гривень [2]. 

Завдання контролю і ревізії операцій з основними засобами перевірити збереження і вико-
ристання за даними балансу правильності їх аналітичного й синтетичного обліку, своєчасність ві-
дображення в обліку операцій, пов'язаних із введенням їх в експлуатацію, вибуттям, нарахуванням 
зносу й амортизації. Від раціонального використання виробничих фондів, які має у своєму розпо-
рядженні підприємство, залежить ефективність виробництва. 

Для того, щоб ретельно здійснити перевірку основних засобів, необхідно зробити все мож-
ливе, аби ця ревізія була послідовною. 

Послідовність проведення ревізій основних засобів: 
1. Обстеження місць зберігання основних засобів та їх стану на складах, фермах, у брига-

дах, гаражах, ангарах. 
2. Проведення контрольних інвентаризацій. 
3. Аналіз використання матеріальних ресурсів та їх структури. 
4. Документальна перевірка руху основних засобів – оприбуткування і використання, а та-

кож списання за цільовим призначенням, внутрішнього переміщення. 
5. Аналіз і оцінка стану обліку та внутрішньогосподарського контролю, вивчення матеріалів 

інвентаризації та організації роботи з відшкодування матеріальних збитків, розробка заходів щодо 
збереження майна та інших матеріальних ресурсів, ефективного їх використання [3]. 

Здійснюючи контрольні заходи, необхідно перевірити повноту і своєчасність проведення ін-
вентаризації основних засобів та правильність підбиття її результатів і відображення їх у бухгал-
терському обліку. Ревізор має перевірити своєчасність проведення інвентаризації: щорічно станом 
на 1 жовтня перед складанням річної звітності за всіма статтями балансу, зокрема майна, машин, 
обладнання, транспортних засобів. 

Намітивши для перевірки фактичну наявність основних засобів, ревізор зобов'язує керівни-
ка організації створити інвентаризаційну комісію і фіксує фактичні залишки основних засобів. Він 
може брати участь у роботі інвентаризаційної комісії або контролювати від проведення інвентари-
зації. У разі виявлення недостачі основних засобів ревізор вимагає пояснення від матеріально від-
повідальних осіб та проводить взаємозвіряння, контрольні обміри, зіставлення тощо. 

Під час ревізії перевіряють, чи не було випадків, коли об'єкти основних засобів обліковува-
лися у складі малоцінних і швидкозношуваних предметів, і навпаки. Виявлені порушення слід вно-
сити до акту ревізії [3]. 

__________ 
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Джерелами даних для проведення ревізії можуть виступати:  
1. Первинні документи – акт приймання-здавання відремонтованих, реконструйованих та мо-

дернізованих об'єктів форма № ОЗ-2, акти на списання основних засобів форма № ОЗ-3, акт 
на списання автотранспортних засобів форма № ОЗ-4, акт про установку, пуск та демонтаж буді-
вельної машини форма № ОЗ-5, інвентарна картка обліку основних засобів форма № ОЗ-6, опис 
інвентарних карток обліку основних засобів форма № ОЗ-7, картка обліку руху основних засобів 
форма № ОЗ-8, інвентарний список основних засобів форма № ОЗ-9, розрахунок амортизації ос-
новних засобів для промислових підприємств форма № ОЗ-14, розрахунок амортизації основних 
засобів для будівельних організацій форма № ОЗ-15, розрахунок амортизації автотранспорту фо-
рма № ОЗ-16, інвентарні описи, порівнювальні відомості. 

2. Регістри синтетичного й аналітичного бухгалтерського фінансового обліку. 
3. Дані квартальної та річної звітності. 
4. Податкова, статистична й оперативна звітність [4]. 
Ревізор, проводячи ревізію, має пам'ятати, що за рутинною роботою можна пропустити 

джерела надходження та обліку основних засобів, їх руху і вибуття. Джерела надходження основ-
них засобів: 

1. Приймання основних засобів в експлуатацію за рахунок капітальних вкладень та вкла-
день засновників. 

2. Приймання основних засобів, отриманих безкоштовно від інших підприємств, за допомо-
гою викупу, в рахунок боргових зобов'язань та інших операцій. 

3. Оприбуткування раніше не врахованих основних засобів. 
4. Надходження відповідно до актів передачі як спонсорська допомога. 
5. Придбання основних засобів у підприємств та організацій оформленням довгострокових 

розрахунків. 
6. Централізоване постачання від міністерства, відомства. 
7. Поновлення в обліку безпідставно або передчасно списаних основних засобів [1]. 
Важливим питанням під час перевірки ревізором основних засобів є ревізія нарахування 

амортизації основних засобів. 
У процесі виробництва основні засоби втрачають свою споживчу вартість і переносять її на 

створений з їх участю продукт. Унаслідок цього основні засоби втрачають виробничі якості, і, якщо 
їх не можна відремонтувати чи модернізувати, або відновлення стає економічно невигідним, їх лік-
відують. 

Таким чином, у процесі виробництва відбувається кругообіг вартості основних засобів. Так, 
їх вартість у вигляді амортизаційних відрахувань ураховується у собівартості виробленої продукції. 
Під час її реалізації надходить виручка, частина якої є відшкодуванням зношених основних засобів 
і спрямовується на капітальні вкладення для оновлення останніх. Так, визначено, що об'єктом 
амортизації є основні засоби (крім землі). 

Нарахування амортизації здійснюється упродовж терміну корисного використання (експлуа-
тації) об'єкта, який встановлюється підприємством у ході визнання цього об'єкта активом (під час 
зарахування на баланс), і призупиняється на період його реконструкції, модернізації, добудови, до-
обладнання чи консервації. 

Строк корисного використання (експлуатації) об'єкта основних засобів переглядається в разі 
зміни очікуваних економічних вигод від його використання. 

Починаючи з місяця, наступного за місяцем зміни строку корисного використання, аморти-
зація об'єкта основних засобів нараховується з нового терміну корисного використання. 

Основні засоби містить також п'ять методів нарахування амортизації: прямолінійний, змен-
шення залишкової вартості, кумулятивний і виробничий. Дозволяється також використовувати но-
рми і методи нарахування амортизації основних засобів, передбачені податковим законодавством. 

На рахунках бухгалтерського обліку нарахування амортизації відображають так: нарахована 
амортизація основних засобів – дебет рахунку 83 "Амортизація" і кредит рахунку 13 "Знос (аморти-
зація) необоротних активів"; віднесена амортизація на об'єкти обліку – дебет рахунків 
23 "Виробництво", 91 "Загальновиробничі витрати", 92 "Адміністративні витрати", 93 "Витрати на 
збут", 94 "Інші витрати операційної діяльності" тощо, залежно від напряму списання амортизації 
і кредит рахунку 83. За безоплатно отриманими основними засобами на суму нарахованої аморти-
зації одночасно показують дохід – дебет субрахунку 424 "Безоплатно отримані необоротні активи" 
і кредит субрахунку 745 "Дохід від безоплатно отриманих активів". 

Ревізор перевіряє розрахунки з визначення амортизації і віднесення її на об'єкти обліку. На-
рахована податковим методом амортизація перевіряється на відповідність нормам закону про опо-
даткування прибутку підприємств. 

Отже, ревізія основних засобів – це досить трудомісткий та важкий процес і для того, щоб 
ретельно його провести та виявити порушення, ревізор має дотримуватися порядку перевірки ос-
новних засобів, вибрати джерела інформації, та провести контроль за відображенням основних за-
собів та нарахованої амортизації на рахунках бухгалтерського обліку. 
 

Наук. керівн. Бутенко К. В. 
____________ 
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ПРОБЛЕМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ГОСЗАКУПОК 
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Аннотация. Рассмотрено понятие госзакупок согласно действующему законодательст-

ву. Исследовано понятие электронных торговых площадок. Определены проблемы проведения 
государственных закупок. Выделены основные правонарушения в этой сфере и предложены 
пути их решения.  

 

Анотація. Розглянуто поняття держзакупівель згідно з чинним законодавством. Дослідже-
но поняття електронних торговельних майданчиків. Визначено проблеми проведення державних 
закупівель. Виділено основні правопорушення у цій сфері та запропоновано шляхи їх вирішення. 

 

Annotation. The concept of public procurement has been studied as stipulated by legislation in 
force. The concept of electronic trading platforms has been researched. The problems of public procure-
ment have been highlighted. The main delicts in this area have been identified and solutions to these 
problems have been offered. 

 

Ключевые слова: госзакупки, электронные торговые площадки, электронная цифровая 
подпись, электронный аукцион. 

 

В соответствии с Законом Украины "Об осуществлении государственных закупок", государ-
ственная закупка (далее – госзакупка) – это приобретение заказчиком товаров, работ и услуг за 
государственные средства в порядке, установленном данным Законом [1]. Проведение госзакупок 
является очень важным этапом в жизни любого бюджетного учреждения, так как именно они обес-
печивают условия, необходимые для выполнения бюджетным учреждением своих функций. В то 
же время данная сфера является наиболее коррумпированной и именно здесь наблюдается 
наибольшее количество нарушений законодательства.  

С каждым годом объем средств, выделяемых на государственные закупки, значительно 
возрастает. Общий объем закупок за государственные средства в 2012 г. составил 202,398 млрд грн, 
что на 48,9 % больше, чем в 2011 г. Данные средства расходуются неэффективно, непрозрачно и 
неоткрыто. Коррупция в использовании государственных средств достигает колоссальных мас-
штабов. Коррумпированность украинских чиновников вынуждает отечественный бизнес ежегодно 
платить более 160 млрд грн взяток и основную часть составили "откаты" от государственных заку-
пок. В 2012 г. размер "отката" в сфере государственных закупок составил до 60 % (по данным 
Transparency International) [2]. Наибольшее количество "откатов" проходит в следующих сферах 
народного хозяйства: Государственная служба автомобильных дорог, образование и наука, углепром, 
АПК, Минздрав, ТЭК, социальная сфера.  

Одним из путей решения данной проблемы является создание электронной торговой пло-
щадки (ЭТП), которые получили широкое распространение в мировой практике. При этом, постро-
ение взаимоотношений между агентами института государственных закупок посредством элек-
тронных торговых площадок имеет ряд преимуществ: 

для государства: борьба с коррупцией, увеличение числа поставщиков, интеграция и взаи-
модействие между органами власти, профессиональный мониторинг закупок, снижение затрат и бюд-
жетных расходов, сокращение персонала; 

для поставщиков: увеличение справедливости и конкуренции, улучшение доступа к госу-
дарственным заказам, открытость государственных заказов для новых поставщиков, стимулиро-
вание участия субъектов малого предпринимательства, увеличение денежного потока, снижение 
затрат на сделки, подотчетность государственных распорядителей бюджетных средств; 

для потребителей общественных благ, налогоплательщиков: доступ к информации о раз-
мещении заказов, возможность наблюдать за деятельностью государственных органов власти 
и информацией о расходах, подотчетность государственного аппарата [2]. 

__________ 
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